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 Ata da 17ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 20 de março de 2019. 

                                     Deputada Maria del Carmen Lula, 1ª Secretária. À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fátima Nunes 

Lula, Hilton CoelhoJânio Natal, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira,  

Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo 

Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso 

Lula da Silva, Pastor Tom, Paulo Câmara, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida 

Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, 

Talita Oliveira, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (51). A Sra. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE –– 

Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Capitão Alden justificando ausência em 

sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovas 

por unanimidade: Sessão Ordinária – 14ª; e Sessão Especial – 4ª. Oradores inscritos –– O Deputado 

Marcelino Galo Lula convidou a todos os deputados para a Sessão Especial no dia 22 de março com 

o objetivo de debater a Campanha da Fraternidade 2019. Criticou a Reforma da Previdência e o 

Pacote Anticrime propostos pelo Governo Federal. O Deputado Euclides Fernandes sugeriu aos 

senadores e deputados federais que proponham um novo pacto federativo de forma a garantir um 

maior percentual de repasse da receita tributária aos municípios. O Deputado Hilton Coelho anunciou 

que será realizada uma mobilização contra a Reforma da Previdência na próxima sexta-feira, dia 22, 

a partir das 9 horas, na Rótula do Abacaxi. Ressaltou que o Governo Federal, por meio das ações do 

Ministro Paulo Guedes, quer acabar com a seguridade social e com o SUS e lamentou o papel de 

subserviência do Presidente Bolsonaro perante os Estados Unidos. O Deputado José de Arimateia 

apresentou o relatório da visita da Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos a duas 

barragens administradas pela Cetrel. Registrou que a Comissão visitará a Barragem de Apertado dia 

28 de março e participará de uma audiência pública com representantes do Departamento Nacional 

de Obras Contra as Secas (DNOCS) no dia 27, para ouvir a parte técnica. Externou preocupação com 

a falta de água em Maragogipe. O Deputado Alan Sanches criticou a tentativa do Secretário de Saúde 

de desqualificá-lo e registrou que continuará denunciando as mazelas da saúde no Estado. A 

Deputada Maria del Carmen Lula reforçou o convite do Deputado Marcelino Galo Lula para a Sessão 

Especial de lançamento da Campanha da Fraternidade, oportunidade em que debaterão como as 
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propostas apresentadas pelo Governo Federal ameaçam a seguridade social. O Deputado 

Rosemberg Lula Pinto manifestou preocupação com a repercussão negativa na imprensa sobre a 

visita do Presidente Jair Bolsonaro aos EUA. Criticou a Medida Provisória que suspende o desconto 

automático em folha da contribuição sindical, afirmando que o objetivo é asfixiar os sindicatos.  

Registrou que na próxima segunda-feira, às 16 horas, uma comissão de deputados se reunirá com o 

presidente do Tribunal de Justiça para discutir a proposta de alteração das comarcas. A Deputada 

Olivia Santana anunciou que no dia seguinte iniciará agenda itinerante da Comissão dos Direitos da 

Mulher para debater o enfrentamento da violência contra as mulheres, começando por Jacobina, Cruz 

das Almas e Simões Filho. Classificou como vergonhosa a postura de subserviência do Presidente 

Bolsonaro em relação a Donald Trump, que restabelece a agenda colonialista. GRANDE 

EXPEDIENTE – A Deputada Fátima Nunes Lula registrou uma Moção de Pesar pelo falecimento de 

Edleuza Nunes, esposa do Deputado Paulo Rangel Lula da Silva e sindicalista de Paulo Afonso, e da 

religiosa do Candomblé Makota Valdina. Lamentou como se deu a visita do Presidente Bolsonaro aos 

EUA. A oradora foi aparteada pela Deputada Olivia Santana. ORDEM DO DIA – Submetido à 

discussão única e votação, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças da 

Maioria e da Minoria, foi aprovado, com o voto contrário da Deputada Maria del Carmen Lula, o Projeto 

de Resolução nº 2.748/2019, procedente da Mesa Diretora, que “Dá nova redação ao art. 88 da 

Resolução nº 1.193, de 17 de janeiro de 1985.”, relatado pelo Deputado Alan Sanches no âmbito da 

Comissão de Constituição e Justiça, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada. 

Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado 

Marcelino Galo, a Sra. Presidente, às 15h54, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Antônio Henrique Júnior, Fabrício Falcão, Ivana 

Bastos (licenciada), Jacó Lula da Silva, Jusmari Oliveira, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Pastor 

Isidório Filho, Paulo Rangel Lula da Silva, Targino Machado e Tom Araújo (12). 
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